
Σελίδα 1 από 4 

 

 
 

 

 

 

                         
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  19/6/2026 

 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα ενώσεων πολιτών για λήψη πολιτικής πρωτοβουλίας προκειμένου να 

δρομολογηθεί κατεπειγόντως προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή  κατάλληλη 

νομοθετική ρύθμιση, που θα επιτρέψει τη δωρεάν και οριστική παραχώρηση του 

ευρισκόμενου εντός των γεωγραφικών ορίων της Ηλιούπολης Αθλητικού 

Κέντρου & Πάρκου ‘’Χαλικάκη’’ στο Δήμο Ηλιούπολης» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Τέσσερις πολίτες υπό την ιδιότητά τους, ως επικεφαλής, των δημοτικών παρατάξεων: 

«ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ»,  «ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ - ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΟΛΗ», «ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 

- ΠΑΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ» και «ΗΛΙΟΥΠΟΛΙΣ - ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ», σε επιστολή που 

απηύθυναν προς τα κόμματα και τους βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων, την οποία 

επισυνάπτουμε στην παρούσα, έθεσαν υπόψη των ανωτέρω πολιτικών παρατάξεων και 

προσώπων το διαχρονικό αίτημα της τοπικής κοινωνίας της Ηλιούπολης για τη λήψη 

πολιτικών πρωτοβουλιών, προκειμένου, το ευρισκόμενο  στην εντός της Ηλιούπολης περιοχή 

‘’Αγία Μαρίνα’’ αθλητικό Κέντρο & πάρκο με την επωνυμία ‘’Χαλικάκη’’ να τεθεί υπό τον 

έλεγχο και την πλήρη κυριότητα του Δήμου τους. Οι ανωτέρω εκπρόσωποι των τεσσάρων 

δημοτικών παρατάξεων θεωρούν αρνητική την προοπτική της παραχώρησης του ως άνω 

χώρου στην Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου ( ΕΤΑΔ ΑΕ ) με σκοπό την περαιτέρω διάθεσή του 

στον οικείο Δήμο, μέσω ενοικίου, αφού τόσο ο εν λόγω χώρος όσο και οι εντός του υποδομές, 

θεωρούν οι τέσσερις ως άνω ότι ανήκουν δικαιωματικά στους δημότες της Ηλιούπολης.  

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2764

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/6/2026
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Δικαιολογούν δε οι εν λόγω αρχηγοί δημοτικών παρατάξεων τον ισχυρισμό τους αυτό, με την 

εξιστόρηση στο κείμενο της παραπάνω αναφερθείσας επιστολής των μακροχρόνιων  αγώνων 

και των άοκνων προσπαθειών, τόσο της εκάστοτε δημοτικής ηγεσίας, όσο και πολλών 

μεμονωμένων ντόπιων δημοτών, με σκοπό την ποιοτική αναβάθμιση του ανωτέρω αρχικά 

αφιλόξενου για τους πολίτες χώρου. Το αποτέλεσμα αυτών των αγώνων μας αναφέρεται ότι 

ήταν η μετατροπή του παραπάνω χώρου από τραχύ λατομείο σε χώρο αθλητισμού και 

αναψυχής. Μας τονίστηκε δε ότι το να έχει εγκρίνει η οικεία Περιφέρεια κονδύλι ύψους 5,1 

εκατομμυρίων ευρώ για τη βιοκλιματική ανάπλαση του εν λόγω πάρκου, αποδεικνύει τον 

προφανή κοινωφελή χαρακτήρα του ίδιου του χώρου και των δράσεων που εξυφαίνονται 

εντός αυτού, πράγμα που δεν επιτρέπει την έμμεση αποστασιοποίηση της τοπικής κοινωνίας 

από την ελεύθερη και αδάπανη αξιοποίησή του, μέσω της υποχρέωσής της να πληρώνει 

ενοίκιο για την πρόσβαση των δημοτών στους χώρους του. 

Γνωστοποιώντας μας κιόλας οι ανωτέρω εκπρόσωποι των δημοτικών παρατάξεων της 

Ηλιούπολης ότι η δωρεάν παραχώρηση κοινόχρηστων χώρων προς τους Δήμους δεν 

αποτελεί πρωτοτυπία, αλλά εγκεκριμένη και αποδεκτή πρακτική, με βάση τον Κανονισμό 

Παραχωρήσεων της ΕΤΑΔ ΑΕ, μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας για 

λογαριασμό τους μεταφέροντας προς το μέρος σας το αίτημα να αναληφθούν το συντομότερο 

δυνατόν οι απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να θεσμοθετηθεί η οριστική, 

καθολική και άνευ ανταλλάγματος παραχώρηση της έκτασης με την επωνυμία «Χαλικάκη» 

στο Δήμο Ηλιούπολης.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιστολή, σας παρακαλώ να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη επιστολή  
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